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Passività. 
Disavanzo finanziario al 31 di-

cembre 1881 L. 14,053,120.35 
Spese del 1882 „ 26,605,531. 33 
Diminuzione nei residui attivi 

lasciati dall'esercizio 1 8 8 1 , 
cioè : 

Accertati : 
al 31 die. 1881 L. 58,288,178.65 

» 1882 » 53,904,287.57 

„ 4,383,941.08 

L. 45,132,598. 76 

Si procederà in altra seduta alla votazione 
a scrutinio segreto di questo disegno di legge.| 

Presentazione di UH disegno di legge relativo agli 
scrivani straordinari delle finanze e del tesoro. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-

nistro delle finanze. 
Nlagliani, ministro delle finanze. Mi onoro di 

presentare alla Camera un disegno di legge per 
provvedimenti relativi agli scrivani straordinari 
dei Ministeri del tesoro e delle finanze. 

Prego la Camera di voler deferire lo studio 
di questo disegno di legge alla Commissione ge-
nerale del bilancio. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro delle 
finanze della presentazione di questo disegno di 
legge. 

L'onorevole ministro chiedo che questo disegno 
di legge sia trasmesso all'esame della Commis-
sione generale del bilancio. Se non vi sono os-
servazioni in contrario, questa proposta s'inten-
derà approvata. 

(È approvata.) 

Discussione del bilancio di previsione della spesa 
del Ministero delle finanze. 
Presidente. Ora l'ordine del giorno reca: Di-

scussione del bilancio di previsione della spesa 
del Ministero delle finanze per l'esercizio 1885-86. 

La discussione generale è aperta. 
Se niuno chiede di parlare, si procederà alla 

discussione dei capitoli. 
Onorevole relatore, le variazioni, che stanno 

come appendice al bilancio, sono già state fatte 
nei capitoli? 

Boselli, relatore. Sono già state comprese nei 
vari capitoli, cui si riferiscono. 

-Presidente. Sta bene. 
TITOLO I . Spesa ordinaria. — Categoria prima. 

Spese effettive. — Spese generali di ammini-
strazione. — Ministero. — Capitolo 1. Personale 
(Spese fisse). 

La Commissione propone la somma di lire 
2,039,684. 70 invece di lire 2,063,529. 70. 11 mi-
nistro accetta questa riduzione? 

Magliari , ministro delle finanza. L'accetto. 
Presidente. Se non vi sono osservazioni, pongo 

a partito questo stanziamento così ridotto. 

(E approvato, e sono pure approvati senza di-
scussione i capitoli seguenti fino al 6 inclusiva-
mente :) 

Capitolo 2. Spese d'ufficio, lire 94,520. 
Intendenze di finanza. — Capitolo 3. Personale 

(Spese fisse), lire 7,804,524. 03. 
Capitolo 4. Spese d'ufficio (Spese fisso), lire 

460,000. 
Capitolo 5. Fitto di locali non demaniali (Spese 

fisse), lire 105,000. 

Sezioni tecniche di finanza. — Capitolo 6. Perso-
nale tecnico di finanza (Spese fisse), lire 1,120,300. 

Capitolo 7. Scrivani ed inservienti a mercede 
giornaliera in servizio delle sezioni tecniche di 
finanza (Spesa variabile.) 

Sa questo capitolo ha facoltà di parlare l'ono-
revole Arnaboldi. 

Arnaboidi. Io aveva chiesto di parlare por do-
mandare alcuni schiarimenti all'onorevole ministro 
sul capitolo 7; ma dopo la presentazione, da lui 
ora fatta, del disegno di legge relativo agli scri-
va li straordinari, vi rinunzio e mi riservo di fare 
lo osservazioni che crederò necessarie quando 
quel disegno di legge verrà in discussione. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Fili-Astol fone. 

Fili-Aslolfone. Mi era iscritto io pure per par-
lare intorno a questo capitolo; ma, poiché l'onore-
vole ministro delle finanze ha presentato un dise-
gno di legge relativo agli scrivani straordinari, 
mi limiterò a fare una semplice raccomandazione. 

Ho letto nella relazione dell'onorevole Boselli, 
che l'intendimento dell'onorevole ministro sa-
rebbe unicamente quello di provvedere con una 
spacie di disposizioni transitorie ai ISO scrivani 
che furono prescelti per fare l'esame, e che avreb-
bero dovuto entrare ora in graduatoria. Io plaudo 
a questo concetto; ma avrei plaudito maggior-
mente, se l'onorevole ministro e la Commissione 


